
ATA DA 005ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE FEVEREIRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fernando Krelling - Ivan Naatz - 

Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves – 

Lunelli - Marcos da Rosa – Mário Motta – Marquito 

– Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes – 

Nilso Berlanda - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

Neste momento, o sr. Presidente, Deputado Fernando 

Krelling, agradece a todos os deputados pela 

oportunidade que deram de estar na Mesa Diretora 

da Casa, e mencionando estar à disposição para 

juntos fazer o melhor.  

A seguir, concede a palavra, pela ordem, aos 

seguintes srs. Deputados: Mário Motta, Tiago 

Zilli, Sargento Lima e Junior Cardoso, quando 

todos cumprimentaram, parabenizaram e se colocaram 

à disposição do Deputado Fernando Krelling. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

  

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Expressa sua 

satisfação por ocupar a posição de líder do 

Governo Jorginho Mello. Sente-se lisonjeado ao ver 

o Deputado Fernando Krelling presidindo a 



Assembleia Legislativa, representando a nova face 

da política catarinense, com jovens políticos 

assumindo postos importantes e se preparando para 

novos desafios, estimulando o surgimento de novas 

lideranças e candidaturas. 

Faz um balanço da gestão do Governador 

Jorginho Mello para o ano de 2024, destacando seu 

comprometimento e dedicação integral ao trabalho e 

às responsabilidades governamentais. Apresenta 

números expressivos, como o investimento histórico 

na saúde, correspondendo a 15% da receita líquida 

dos impostos, totalizando R$ 6,4 bilhões em 

melhorias para a população catarinense. Informa 

que foram realizadas 251 mil cirurgias eletivas, 

160 mil procedimentos de internação e 92 mil 

cirurgias oftalmológicas. Ressalta que o governo 

tem como missão devolver dignidade às pessoas na 

área da saúde, um anseio aguardado há muito tempo. 

Na economia, afirma que o estado tem avançado 

significativamente, registrando a menor taxa de 

desemprego dos últimos dez anos. Reforça que a 

administração estadual se empenha em abrir 

caminhos, criar oportunidades e fomentar 

investimentos, o que resulta no expressivo 

crescimento das chances de desenvolvimento que 

Santa Catarina proporciona diariamente. 

No setor agropecuário, destaca que a 

exportação de carne atingiu recordes históricos, 

superando expectativas de produção, com mais de 

1,5 bilhão de toneladas de proteína produzidas no 

estado. 

No âmbito da Segurança Pública, enfatiza que 

Santa Catarina é o estado mais seguro do país, 

permitindo que os cidadãos circulem livremente 

pelas ruas e estradas sem temor de violência. 

Na área da educação, menciona a realização do 

maior concurso público da história do estado, com 

reajustes salariais significativos para a 

categoria e a criação de novos programas voltados 

para universidades. 

Aponta que o grande desafio do governo é a 

infraestrutura, mas garante que esforços estão 

sendo empreendidos para solucionar definitivamente 

os problemas dessa área. Destaca também o trabalho 



incansável da Defesa Civil na proteção dos 

catarinenses. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Inicia com 

uma saudação ao Presidente da Assembleia 

Legislativa, destacando a amizade e o crescimento 

mútuo com outros parlamentares ao longo do tempo. 

Afirma que é uma honra ocupar a posição de líder 

do Governo de Jorginho Mello e expressa alegria em 

ver jovens políticos assumindo cargos importantes. 

Reconhece o trabalho de deputados como Lucas 

Neves, ressaltando que, com caráter, humildade e 

respeito, os novos políticos ganham espaços 

importantes na política catarinense. 

 Em seguida, faz um balanço do Governo de 

Jorginho Mello em 2024, destacando os 

investimentos históricos na saúde, com R$ 6,4 

bilhões destinados ao setor. Cita números 

significativos de cirurgias e procedimentos 

realizados, sublinhando o compromisso com a 

dignidade dos catarinenses. Ressalta que o 

governador é um exemplo de dedicação, austeridade 

e honestidade, sempre empenhado em ajudar o 

estado. 

Na economia, enfatiza o recorde histórico de 

geração de empregos, destacando a parceria entre o 

governo e o empreendedorismo local. Explica que o 

governo trabalha para não criar dificuldades para 

quem quer empreender, mas, sim, para abrir portas 

e criar oportunidades. 

No campo agrícola, salienta os recordes de 

exportação de carne e a produção abundante de 

proteínas, milho e soja, ressaltando a importância 

do agronegócio catarinense para a economia do 

estado. Diz que o estado é líder na produção de 

diversos produtos, como carne suína e maçã. 

Na segurança pública, aponta que Santa 

Catarina é o estado mais seguro do país, com uma 

taxa reduzida de criminalidade e investimentos 

significativos na melhoria das condições de 

trabalho da polícia. No setor educacional, destaca 

o maior concurso público realizado no país e o 

maior reajuste salarial para os professores, além 



da ampliação do acesso à universidade gratuita, 

beneficiando mais de 40 mil alunos. 

Por fim, aborda a infraestrutura, destacando a 

melhoria nas estradas e o investimento 

significativo para resolver o gargalo da BR-101. 

Conclui destacando os avanços na proteção da 

Defesa Civil, com ações voltadas à mitigação dos 

impactos de intempéries no estado. [Taquigrafia: 

Mirela] 

  

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Elogia os 

colegas deputados que fazem parte da atual Mesa 

Diretora, desejando sucesso. Destaca que os 

catarinenses estão assustados com o que está 

acontecendo no Brasil, citando que no ano de 2022, 

durante a gestão da direita no Brasil, foi 

registrado um dos maiores superávits da nossa 

história, todas as estatais deram lucro. Mas agora 

o novo governo de esquerda, começa a administrar 

os cofres públicos e as estatais brasileiras 

através de indicações, com isto a receita e 

despesas no país já acumulam um déficit de R$ 335 

bi. Salienta que após uma eleição tão conturbada 

tudo está muito caro, e a conta está chegando, 

quem está pagando é o povo brasileiro, que não 

consegue mais comprar itens básicos como café, 

arroz, feijão etc. Registra que o brasileiro a 

partir de 2023 está pagando a maior taxa de juros 

do mundo. Comenta que a Previ, Fundo de 

Previdência dos Funcionários do Banco do Brasil, 

que havia sido saneada depois de ter quebrado, em 

um ano de gestão de esquerda, já está com um 

déficit de R$ 14 bi. Afirma que existem mecanismos 

democráticos, legais e constitucionais para se 

tirar o Presidente Lula do governo. [Taquígrafa: 

Ana Maria]    

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Manifesta 

preocupação com o aumento considerável do turismo 

e da emigração no estado catarinense. Informa que 

Santa Catarina cresceu 21,78% em 2023, e continua 

crescendo. Registra que é importante ressaltar a 

necessidade de um planejamento eficaz para todas 

as estruturas de saúde, educação e viária. 



Por fim, parabeniza o missionário Narcizo 

Parisotto pela passagem dos seus 80 anos e sua 

esposa, missionária Noely Parisotto, pela passagem 

dos seus 85 anos. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) - Informa que o 

Brasil enfrenta um período de grande desequilíbrio 

nas contas públicas, com déficit fiscal, inflação 

e aumento dos juros. Critica as estatais, 

especialmente os Correios, que, com o apoio da 

Presidência da República, patrocinaram o encontro 

dos prefeitos eleitos em 2024. Agora, em 2025, a 

estatal registrou um prejuízo de milhões de reais. 

Ressalta que o governo federal não demonstra 

preocupação com os impactos sobre os cofres 

públicos e, principalmente, sobre os 

contribuintes. Reforça que as estatais não podem 

ser utilizadas como instrumentos de financiamento 

político. Manifesta seu apoio ao Deputado Federal 

Kim Kataguiri, que protocolou um projeto de lei 

proibindo empresas públicas brasileiras com 

prejuízos financeiros de patrocinarem qualquer 

tipo de evento. [Taquigrafia: Meibel] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PDT  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Manifesta 

preocupação com os estudantes das escolas 

estaduais que estão enfrentando temperaturas 

extremamente altas em sala de aula, na maioria das 

vezes sem acesso a ar-condicionado. Questiona a 

falta de infraestrutura nas escolas e ressalta que 

esta situação tem prejudicado a aprendizagem, além 

de contribuir para a ausência de alunos, que, 

quando possível, levam ventiladores para amenizar 

o desconforto. Chama atenção para o fato de que a 

educação conta com 25% do orçamento do Executivo e 

sugere que o Parlamento direcione emendas para a 

aquisição e instalação de aparelhos de 

climatização nas escolas. Por fim, faz um apelo ao 

governo estadual para que resolva essa situação 

com urgência. 



Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Informa 

que este problema também ocorre na região da Costa 

Esmeralda e que algumas escolas estão recebendo 

aparelhos, e que espera que a situação seja 

resolvida o quanto antes. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Comenta que a 

maior parte do orçamento do estado está destinada 

à educação e sugere a convocação do Secretário da 

Educação para prestar esclarecimentos sobre o 

assunto. [Taquigrafia: Meibel]    

 

 Partido: PL 

 DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Comenta 

sobre um vídeo que fez agradecendo o Governo do 

Estado por realizar melhorias nas escolas da Costa 

Esmeralda, mas que ainda assim, existe uma 

burocracia para a instalação de ar-condicionado 

nas mesmas. Menciona que devido a onda de calor 

que ocorre no estado, os alunos não podem ficar 

sem ar-condicionado nas salas.  

 Agradece a área da saúde no estado por ter 

evoluído muito, citando a cidade de Itapema que 

inaugurou uma nova base do SAMU a muito aguardada. 

Fala que no próximo ano, trabalhará em conjunto 

para que Itapema tenha uma base de atendimento 

avançado assim como Balneário Camboriu e Itajaí, e 

agradece a ex-secretária de Saúde, Carmen Zanotto, 

por ter cooperado com a realização desta base.  

 Diz que em breve trará novidades a essa 

tribuna para o Município de Porto Belo, que também 

poderá ter uma base do SAMU para atender com mais 

eficácia e agilidade os seus moradores. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 Partido: MDB 

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) – Elogia e 

parabeniza o Deputado Fernando Krelling por 

presidir a presente sessão. 

 Comenta da reunião que teve com o Secretário 

de Estado da Saúde para tratar a questão do 

Hospital Regional de Araranguá, que é 100% SUS, e 

foi dada a notícia de que o referido hospital 

receberá mais investimentos, mais serviços para 

uma maior produção, tudo com um novo contrato e um 



novo edital. Também, menciona que o governador 

liberou o processo de oncologia para o hospital.    

 Deputado Rodrigo Minotto (Aparteante) – 

Corrobora com o tema abordado e salienta a 

importância dos serviços prestados pelo hospital. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0308/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, que declara de Utilidade Pública a ONG 

Mais União, de Florianópolis, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0494/2024, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual o GRÊMIO 

CULTURAL ESPORTIVO E RECREATIVO ESCOLA DE SAMBA OS 

PROTEGIDOS DA PRINCESA. 



Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0579/2024, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública Estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da 

ASSOCIAÇÃO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E RELIGIOSA PIA 

UNIÃO DE SANTO ANTÔNIO, de Canoinhas, para a nova 

denominação - Pia União de Santo Antônio. 

Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0017/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da gestão da Centrais Elétricas de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0018/2025, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da proibição aos alunos da Escola de Ensino 

Básico Deputado Valério Gomes, localizada no 

Município de Tijucas, de levarem seus aparelhos 

celulares a escola. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0019/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde e ao Secretário de 

Estado da Casa Civil informações acerca das 

melhorias no entorno do Hospital Regional de 

Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0015/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Rosnaldo Ferreira dos Santos e Lineker 

Pierro Schossler aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0016/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Deyvedy Tyago Padilha aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0017/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Eduardo Beduschi de Jesus e George Luiz de Santana 

Tolentin aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0018/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Bombeiro Militar 

Helton Voltolini aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0034/2025, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; e 0035/2025, de autoria do Deputado 

Volnei Weber. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0001 a 0229. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Comunica que 

apresentou ao Governo do Estado uma indicação para 

reforçar a segurança nas escolas. Relembra que a 

Casa aprovou uma lei, de sua autoria, que institui 

câmeras de monitoramento nas escolas. Comenta 

sobre a necessidade de criar guaritas para os 

policiais e vigilantes que atendem as escolas. 

Informa que foi conversado na comissão a 

respeito da internet nas rodovias federais, cita a 

pauta do Deputado Tiago Zilli sobre as graves 

filas nos pedágios, e entende que a tecnologia 

possa ser a solução para que os veículos não parem 

no pedágio. Comenta que fará uma reunião com 

representantes das empresas de internet móvel e 

representantes das concessionárias de pedágio. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 



convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


